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4 korona j1 Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
2 korona ! Szerkesztőség* és kiadóhivatal : és nyilt-téri közleményeket a kiadó
1 korona !j Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők. hivatal jutányos ár mellett közöl.

Gazdasági törvényeink.
A gazdasági törvényhozás terén az 

utóbbi években nem sokat produkált 
az országgyűlés. Pedig kereskedelmi 
és gazdasági életünk számos viszony­
lata régóta követeli a törvény utján 
való szabályozást, avagy a gyakorlati 
életnek megfelelő módosítást.

Kereskedelmi törvényünk, amely 
három évtized óta határos, még min­
dig változatlan, noha az évek hosszú 
során át hazánkban és a külföldön 
szerzett tapasztalatok mind égetőbbé 
teszik módosításának szükségét.

Különösen a törvénynek a kereske­
delmi társaságokra vonatkozó része 
az, amely sürgős módosításra szorul.

A részvénytársaságok alapítása és 
igazgatása körül számos uj mozzanat 
merült fel az évek folyamán, a melyek 
gondos figyelembevételt követeinek. 
Az igazgatóság tagjainak felelőssége 
meglehetősen hiányosan van szabá­
lyozva és az 1906. évi német jogász- 
gyűlés is noha a Németbirodalom alig 
tiv éves az uj kereskedelmi törvény 
hatálya szükségesnek mondta a kér­
désnek ismételt szabályozását.

Szövetkezeti törvényhozásunk hi­
ányai köztudomásúak és mégis késik 
azok orvoslása, noha Nagy Ferenc

TÁRCA.

AMERIKA FELÉ . . .
A vonat megállolt a boltíves pályaudvar 

alatt s hirtelen benépesült a már kietlen in- 
dóház széles folyosója. A rongyos, pálinka- 
szagu tótok, hosszú fekete kabátos lengyel 
zsidók vegyesen, nagy zajjal, kiabálással szál­
fák ki a vonati kocsiból.

A kirendelt rendőrök megállapították a 
helyet, hol tartózkodhatnak a tovább menők 
s igy lassan összeverődtek ismét valamenyien. 
Amerika felé igyekezett a tarka embersereg. 
Búsan, lehajtott fejjel bámult maga elé a sok 
sorstépett alak.

Az egyik sarokban egy hatvan éves öreg 
ember állott. A mellette levő batyun, gug­
golva ült a két leánya. Azok is öregek vol­
tak már és csúnyák. Révedező pislantással 
bámulták mind a hárman a körülöttük sürgő 
forgó embereket. Mindegyik szomorú volt s 
ők mindegyikben a saját keserves sorsúkat 
látták. Még egy pár év előtt házuk is volt, 
földjük is. A kis vityilló leégett, a vetésre 
rászaladt a Tisza, azután elszedték az adó­
sok. így szánta rá magát az öreg Demeter 
a nagy útra. Pedig nagyon ellenére voltak 
a falubeli ismerősök. A jegyző meg váltig 
mondta:

Ne induljon el Demeter bátyám, nem

egyetemi tanár már évekkel ezelőtt je­
lent meg a kormány megbízásából 
készített javaslata. A törvényünk által 
ismert kereskedelmi társaságok mellé, 
az 1892-ik évi németbirodaími törvény 
megalkotása óta, a kereskedelmi tár­
saságnak egy uj alakja sorakozik.

A korlátolt felelősségű társaság 
formájának hazánkban való meghono­
sítását kívánatosnak tartjuk, mert a 
részvénytársaság és a közkereseti tár­
saság előnyeit igen megfelelően egye­
síti magában.

Ausztria már alkotott (1906)egy erről 
szóló törvényt, hazánkban pedig a 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövet­
ségének dolgoztatoti ki legutóbb tör­
vényjavaslatot e társasági formáról. 
Reméljük, hogy a kormány, engedve 
a iegilleíékesebb tényező által kifize­
tett óhajtásnak, nem fog késni a maga 
javaslatának előterjesztésével.

^ Ausztria egyéb tekintetben is meg­
előzött a gazdasági törvényhozás té­
rim., Megalkotta chcquctörvényt, 
amelyet évek óta sürgetünk mi is, de 
hiába, éppen úgy, amint a folytonos 
sürgetésünk ellenére sem sikerült mó­
dosítani, a kereskedelmi törvények a 
biztosítási ügyletre vonatkozó részét, 
amely annyi bajnak és visszaélésnek 
kutforrása. Az ezen üzletág szabályozá-

engedik ki az iiyen öreg embert, mit ér vele, 
fél útról visszaküldik.

De az csak nem hitte.
— Már hogyne engednének, nem vétettem 

én senkinek a világon.
Azután összecsomagolta kis holmiját s 

útnak indult a két leánnyal.
Patakzott a köny a szeméből, mikor el­

hagyta a kis falu határát. Negyven esztendő 
nagy emléke fűzte a két kis házsorhoz, a 
rozoga tornyu templom karcsú tornyához, 
amelynek harangja szerinte a legszebben 
zúgott az egész környéken. Hát vége, vége. 
A sok csapás, amely egymásután zúdult az 
öreg fejére, egy pillanatra elfelejtette az öreg­
gel a régi sok kedves emléket. Így indult el 
a rettenetes hosszú útra. Körülnézett. Mel­
lette jobbról, balról zsíros kai apu tótok dís- 
kuráltak, nem értette a szavát egyiknek se, 
csak a beszéd alatt többször ismételt Ame­
rikáról; sejtette, hogy miről beszélnek szom­
szédjai.

Izmos, erős legények voltak egytől egyig, 
a karjuk csak úgy duzzadt az erőtől. Ezek 
boldogulnak is majd odaát, gondolta az öreg, 
a karjukkal megkeresik a kenyerüket, de ő 
mit fog kezdeni. Fáradt teste a nyugodal­
mat kívánta, Amerikába pedig ne menjen aki 
pihenni akar. A leányai is gyengék, megvi­
selte azokat is a sok csapás.

— Hej csak a Jóska fiú ne bánt volna 
velem olyan csúnyán, talán most nem vol­
nék igy, sóhajtott az öreg.

Sára annál inkább k,nne : nagy szük­
ség, mert a szaM^özáSnák állampa­
pírjaink és egyeböw-éFtékpapirjaink 
itthon való elhelyezésére is van je­
lentős kihatása. Különben a szóban 
levő reform vagy egy évtized óta van 
napirenden, amennyiben már Szilágyi 
Dezső megbízásából készült annak 
idején egy törvénytervezet.

Sajnos nélkülözzük még mindig 
hosszadalmas, nehézkes és költséges 
csődeljárásunk reformját is, valamint a 
hitelezőket károsító cselekményeknek 
csődön kívüli megtámadás intézményé­
nek behozatalát.

A fegyencipar dolgában sem tör­
tént rendelkezés, pedig ennek versenye 
is, amint azt már számos alkalomkor 
hangsúlyozni bátrak voltunk, nagy ká­
rára van a szolid kereskedőknek.

Fájdalmas, hogy mint a kivándor­
lás kérdésében, úgy a fegyencipar 
anyagi sikerei tekintetében is a világ 
minden államainak versenyében mi 
győzedel masked ü nk. Kivánatos volna 
a letartóztatási intézetekben és a ja­
vítóintézetekben a mai munkák helyett 
olyan iparágakra oktatni a munkáso­
kat, amelyeket csak most készülünk 
hazánkban meghonosítani. Ezáltal-, azt 
is el lehetne érni, hogy ezek a mun­
kások kiszabadulásuk után könnyeb-

A leányok bólogattak hozzá, az egyik 
aztán hozzá tette;

— Édes apám is nagyon szigorú volt 
hozzá, minek adta ki az útját.

De mikor csúffá akart tenni, felelte az 
öreg szemrehányóan, minek kezdett ki azzal 
a sehonnai leánnyal. Be akarta hozni a há­
zamba, feleségül akarta venni, nem mertem 
volna a szemébe nézni a többi embernek !

— Hisz úgy is elvette, mondja megint a 
lány.

— Hát elvitte magával az igaz, ki tudja 
hol van, tizenöi esztendeje, hogy hirt se hal­
lottunk felőle, talán az is Amerikába ment 
a szerencsétlen.

— Csak irt volna legalább, csak egyszer 
is hirt adott volna magáról.

Elhalgattak. Az öreg pipát vett elő, s a 
bodor füstkarikák mellett szőtte tovább szo­
morú gondolatait.

Hirtelen hangos szó ütötte meg a fülét. 
Arra felé fordult. A kivándorlókat őrző egyik 
rendőr szólította meg. Megijedt az öreg, csak 
nincs valami baj. De az barátságosan nézett 
rá.

— Kigye!med is Amerikába igyekszik?
Búsan szól az öreg:
— Hej bizony oda.
— Nagy sor az ilyen öregembernek mondja 

a rendőr.
— Mit csináljak kérem ? A vagyonom 

elpusztult, nincs mit várnom, talán odaát rám 
mosolyog a szerencse. Viszem a két lányo-
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ben juthatnának foglalkozáshoz, ami 
szociológiai szempontból is üdvös 
lenne

A telefondíjak leszállítása évek óta 
nemcsak kereskedelmi köreink, de az 
egész lakosság forró óhajtásai képezi. 
Számtalanszor meg is ígérték e jóté­
teményt, de dacára az e tárgybani 
sok ankéttatanácskozásnak, nem való­
sították ezt meg.

A váltóóvás reformja, amely kül­
földön napirenden van, nálunk persze 
szintén kívánatos. Az óvás mai alak­
szerűsége nehézkessége mellett, tel­
jesen felesleges teher, mert azt egy 
ajánlott levélbe foglalt értesítés is pó­
tolja, költsége pedig igazán ok nélkül 
terheli az érdekelteket.

Azt hisszük, hogy az óvást csak 
kivételes esetekre kellene fentartani, 
általánosságban a fentemlitett értesítés 
teljesen elégséges lenne, akár az el­
fogadás, akár a fizetés hiányáról, akár 
egyébb váltó cselekményről van szó. 
Ha a keresetekre hozott első végzések 
nagy lorderejü kézbesítése hivatalszol­
gára bizatik, bizonyára megnyugodha­
tunk a szóban levő óvási értesítésnek 
postai utón való kézbesítésében is. A 
Németbirodalomban a váltóóvás egy­
szerűsítése tárgyában készült törvény- 
javaslat szintén az óvás postai formá­
ját kívánja alkalmazni.

A polgári perjogunknak gyökeres 
eformja is még mindig késik és az 

eh' j most is az Írásbeliség nyűgé­
be van. A kereskedelmi forgalom 
lei óban érzi ennek az elavult eljá­
rásuk káros következéseit, a szükség­
képp lassú ítélkezésből eredő nagy ba­
jok Reméljük, hogy a mai igazság­
ügy. ^ormány megalkotja majd az elő­
dei által 40 év óta Ígért modern pe­
res eljárást.

E reményükkel kapcsolatosan an­
nak az óhajtásunknak is adunk ki­
fejezést, hogy nálunk is honositassék

mat is, van egy pár forint azsebemben, aztán 
ott van felettünk a jó Isten. Pedig úgy fáj 
a szivem ha arra gondolok, hogy ősz fejjel 
itt kell hagynom a hazai földet, mikor jö­
vök vissza, talán soha, idegenbe messze, se- 
honnai kódjára pusztulok majd el, nem hal­
lom a . , falum haranginak szavát, ha beáll 
az est, ha feljön a nap. Köny gyűl az öreg 
szemébe, a torkát is szorongatta a fájdalom, 
elhallgatott.

Megilletődve nézte a rendőr a könyező 
öreget.

— Aztán nincsen senkije, akire támasz­
kodna itthon.

Demeter tagadólag rázta a fejét.
Nincs. Volt egy fiam, hiszen ha az mel­

lettem volna!
— Meghalt?
— Elhagyott. Egy leányért bánatba dön­

tötte az apját, csúfságba a famíliát, elment 
a falunkból, merre van, mi lett belőle, talán 
meg is halt, ki tudja?

A hatalmas szál rendőr nagyot rázkódott 
s izgatottan faggatta tovább Demetert.

— Régen történt az ?
— Tizenöt esztendejénél több. Ugy-e Lidi, 

fordult az öreg \ holmin kucorgó lányok 
egyikéhez, van n.ár tizenöt esztendeje, hogy 
elment a Jóska.

A rendőr is arrafelé pislantott, világos 
lett előtte minden, éles kiáltás tört ki a ha­
talmas ember kebléből s a következő perc­
ben két erős kar ölelte át a szomorú Deme­
tert.

meg a kereskedelmi és iparbiróságok 
intézménye, a főnök és az alkalma­
zott közti viszonyból eredő vitás kér­
dések elintézésére, úgyszintén olyan 
vitás ügyek ellátására, amelyek speci­
ális kereskedelmi és ipari szakisme­
retet igényelnek feltéve, hogy a felek 
azt a bíróságot egyetértőén választják.

A kereskedelmi alkalmazottak jog­
viszonyainak szabályozása, amelyről 
évekkel ezelőtt inár törvényjavaslat ké­
szült, máig is csak Ígéret maradt. Pe­
dig ini szivünk melegével óhajtjuk 
jogviszonyaink méltányos rendezését. 
Óhajtjuk, hogy maradjon minden nap 
idejük a csaladjuk körében való pihe­
nőre és szórakozásra, a tovább kép­
zésre, valamint hogy egy munkásélet 
után beálló munkaképtelenségük ese­
tére ne legyenek kitéve a nyomornak 
és nélkülözésnek.

Az alkalmazottakról szólva emlék­
szünk meg arról az örvendetes tény­
ről, hogy annak dacára, hogy a ke­
reskedelmi és ipari foglalkozás még 
mindig nem részesült hazánkban a 
hozzá méltó megbecsülésben, mégis 
igen tömegesen lépnek a kereskedői 
pályára. Kereskedelmi iskoláink felette 
sürü látogatottsága a legjobb bizonyí­
téka annak, hogy közönségünk átérzi 
a pálya nagy fontosságát a nemzet 
gazdasága szempontjából, azonfelül 
pedig örvendetes tanulságot tesz e 
körülmény a mellett is, hogy ifjaink 
immár buzgón törekednek a kereske­
dőkre nézve nélkülözhetetlen általános 
és szakműveltség megszerzésére.

Újdonságok.
— Árpád-ünnepély. Ez évi szeptember 

hó 15-ére van tervezve a pusztaszeri orszá­
gos Árpád-ünnepély, amely idáig nagyszabá­
súnak Ígérkezik. E hó 15-én ejtették meg az 
országos bizottság részéről a helyszíni szem-

— Édes apám, zokogott hangosan a ren­
dőr megbocsájtja-e nekem, amit ellene tettem. 
A lányok is fel ugráltak.

— Jóska, Jóska te volnál az, mondták 
könnyező szemekkel.

— Itt kellett találkoznunk, mégis jó az 
Isten — mondta a könyek között mosolyogva 
az öreg.

S a bámuló tótok sorfala között megin­
dult Demeter Józsi a rendőr, az apjával és 
két nővérével az inspekciós szoba felé.

— Felügyelő urnák jelentem alássan — 
mondta bent a Józsi — ez itt az apám, meg 
a két nővérem. Elszakadtam hazulról tizenöt 
esztendeje nem látam őket, most leltem fel 
a kivándorlók között, velük szeretnék lenni.

— Jó jó felelte az, majd helyettesítem.
És boldogan, örömtől sugárzó arccal vo­

nult ki a kis társaság az utcára.
— Dehogy is engedem magukat Ameri­

kába, itt maradnak nálam, a feleségem szí­
vesen látja mindnyájukat, majd megélnek, 
nem kell búsulni.

— Megházasodtál — kérdi az öreg.
— Meg, mondja Józsi csendesen, hisz 

elvettem a . . . a . . . Rozit.
Egy pillanatra elhallgattak valamennyien. 

Az öreg Demeter szólalt aztán meg elsőnek.
— Vezess hát haza, Jóska fiam, mega­

karlak áldani benneteket.
Illés István.

lét Förster báró miniszteri tanácsos, Szalay 
Károly fővárosi tanár és dr. Cicatricis Lajos 
alispán s megállapodtak az őrgrófi uradalom 
képviselőjének: Novák József uradalmi igaz­
gatónak közbenjöttével az országos bizottság 
elé terjesztendőkre.

— Uj iskolák a megyében. Nagyarányú 
új iskolaépítkezések folynak most várme­
gyénk területén. Csongrádon, a belvárosban, 
12 új tanosztályú, a külterületen pedig 6 új 
állami iskola felépítését határozta el a kép­
viselő testület. Csanyteleken már épül a 2 
tanteremből és igazgatói lakásból álló új is­
kola. Tömörkényen négy új állami tanyai 
iskola épül; Kisteleken már pedig a belte­
rületi iskolákat építik ki a szükséges számú 
uj tantermekkel, Tápén már tető alatt áll és 
szeptemberben megnyílik a réti tanyai is­
kola; Sövényházán a tömörkényi majorban 
és az Árpád emlék mellett épül egy-egy uj 
iskola. Dorozsmán pedig az állam épit egy 
18 termes központi iskolaépületet és még tiz 
tanyai iskolát.

— Halászati tilalom. A földmivelésügyi 
miniszter a tavaszi nagy viz elvonulásakor 
fölhívta úgy a dunai, mint a tiszai árterek 
fölött felügyeletet gyakorló hatóságokat, mi­
szerint ügyeljenek különösen ez évben arra, 
hogy a hullámterek mélyedéseiben, kukkja­
iban visszamaradt halivadékok háboritlanul 
az anyafolyóba juthassanak, azok semmi mó­
don tönkre ne mehessenek, hanem a köz 
érdekéből okvetlen megmentessenek. Szó 
sincs róla, meg van a jóakarat az intéző 
köröknél, de hát mi haszna mindezen ren­
deleteknek, ha azoknak nem mindenütt van 
a kellő foganalja. Például értesülésünk van 
arról, hogy egyes vidéki társulatok mindezek 
dacára haszonbérbe adják hullámtéri anyag­
gödreiket lehalászás céljából, anélkül, hogy 
gondoskodás történnék aziránt, mely szerint 
a piacra törvény szerint nein való kisebb 
méretű, avagy éppen egészen apró halak 
szintén lehalásztatnának, a tovább tenyésztés 
céljaira megmentetnének. Biztosra vehető 
ilyenek után, hogy a halász csak az értéke­
síthető halakat szedi ki a bérelt kubikokból, 
az aprósággal nem törődik s ez a fokozato­
san elapadó- és az anyafolyóval összekötte­
tésben nem álló gödrökben visszamaradva, 
részint ragadozóknak esik martalékul, részint 
pedig az iszapban pusztulnak el. Hogy a 
halászat előmozdítása céljából alakult halá­
szati társulatok az ily visszaéléseket meg nem 
akadályozhatják ?! így azután valóban nem 
csoda, ha a Tisza mentén egészen eltűnik a 
hal a középmódi emberek asztaláról.

— Hamis huszkoronás bankjegyek. Is­
mét sok a panasz arról, hogy 20 koronás 
aranyak és bankjegyek kerülnek forgalomba. 
Az arany pénzeket úgy hamisítják, hogy ol­
dalukat megfúrva, a kivájt arany helyét ér­
téktelen ólommal öntik ki. Az ilyen hamisít­
ványt csak a pénz csengéséről lehet meg­
ismerni, miután az ólommal kiöntött arany­
pénz csengése sokkal tompább, mint a tiszta, 
hamistalan aranyé. A hamisított 20 koro­
nás bankjegyekre nézve, azok felismerhetése 
érdekében, a közönség tájékoztatására közöl­
jük, hogy ezek alapszíne a valódi bankje­
gyekétől eltért a színes rész szélességében 3 
milliméterrel rövidebb az és a papír zsíros 
tapintatú. A magyar szövegű oldalon a női 
fej és angyal alakja elmosódott, a szövegben 
betűk és számjegyek vastagabbak, mint a 
valódi bankjegyeken levők; az alaprajz durva 
s a valóditól eltér, mindkét sarkon a 20-as 
számjegy körül a vörös szín elmosódott. A
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német szövegű oldalon a női fej és az an­
gyal arca szintén elmosódott, bár nem any- 
nyira, mint a magyar szövegű oldalon, a be­
tűk is elmosódttak, dúrvák és vastagok a 
„Dwadriéscik Koron“ helyett „Dwadriescia 
Koronu“ szavak vannak feltüntetve. A szám: 
010211. a sorszám 1039. — Jó lesz, ha húsz­
koronás bankjegyeket vételénél kissé megfi-. 
gyeli mindenki ezeket a hamisítványt könnyen 
felismerhetővé tevő jeleket, nehogy hamis 
bankjegy elfogadásával károsodjék.

— Finánc-gazdálkodás. Kedélyesen hal­
lottuk elbeszélni a következőket: Egyik hely­
beli adófizető polgártársunk adót küldött a 
szentesi adóhivatalhoz a közeli napokban. 
Ám az adó néhány nappal későbben érke­
zett be, úgy hogy késedelmi kamatban 4 
(mondd : négy) fillér volt fölrovandó az in­
tézet terhére. Nosza, hirtelen megiródott a fél 
árkusos fölszólitás, hogy a 4 fillért forduló 
postával rögvest küldené be. E fontos 
fölszólitás be lett takarva egy bélyegtelen, 
de portóköteles burokba, amelyért átvételekor 
a fölszólított legott fizethetett 20 (mondd: 
húsz) fillért. No már most következendő lenne 
a 4 fillér beküldése. Ha utalványon küldi, 
fizetnie kell a lapért 2 fillért, portó fejében 
10 fillért. Hogy tehát a 4 fillér tartozását 
lefizethesse, bele kerül a tréfa 20 meg 2, 
meg 10, összesen 32 fillérbe, azonkívül a 
tőkévé vált 4 fillérbe, összesen 36 fillérbe. 
Nemde, édes magyarom, gyönyörűen, humá­
nusan van gondoskodva boldogulásodról ? ! 
S még mondja valaki, hogy az ilyen finánc 
észjárás nem érdemlené meg, hogy tulajdo­
nosa mielőbb — felmagasztaltatnék — az 
eszkimók pénzügyminiszterévé?! És ha gon­
dolhatnék, hogy ez a furcsaság a ritkaságok 
közé tartozik! De nem tartozik, mert bizo­
nyára gyakorlaton alapul az ilyen barbár 
uzsora, amikor a tőkének kilencvenesét 
lehet ilyen könnyen beseperni az állam kasz- 
szájába. Mert hát mind oda megy az utolsó 
fillérig.

— A jószágvásárban. Erősen mustrált 
két földi a vásárban egy szürkét.

Hogy van az, hogy a pej lovak több za­
bot esznek meg, mint a szürkék? imigyen 
szólal meg az egyik.

Vonogatja meg a vállát a másik.
— Mert több a pej ló, mint a szürke, —

fejti meg nagy bölcsen a kérdést az atyafi. 
*

Eltévedt csikót vezet a sörényénél egy jó 
képű fickó. Odaszól a kocsin üldögélő atya­
fihoz.

— Mondja bácsi! magáé ez a csikó ?
— Nem a’
— Hát kié?
— A lóé -- mondja rá az atyafi nagy 

természetességgel.

— Időjárásunk és az aratás. A múlt 
heti vihar és jégeső óta lehűlt a levegő je­
lentékenyen. Meteor jelzése szerint ilyent 
várhatunk egészen augusztus derekáig. Kel­
lemes idő ez az aratókra. Jóllehet enélkül is 
lehűtené őket a termés silány volta, amely 
napról-napra gyengébbnek mutatkozik, mint 
ígérkezett. Halad is a búza és rozs ára fel­
felé, de mi haszna sem lesz belőle gazdá­
inknak, mert alig lesz kevés eladni valójuk.

— A kedélyember. Egy nagyon vörös 
orrú hamiskásan hunyorgató bácsi fölött ül­
tek törvényt. Súlyos testi sértés volt a bűne.

— ön azzal van vádolva — szólt a biró, 
— hogy ezt a széket a felesége fején össze­
törte.

A vádlott ártatlan arcot vág.
— Kérem, tekintetes biró ur, szerencsét­

len véletlen volt . . .

MINDSZENTI LAP“

— Hogyan ? Véletlen ? hát nem volt szán- I 
dékában a feleségéi megverni?

— O igen, biró ur, de nem volt szán­
dékomban a széket eltörni.

— Elfogták a csongrádi rablógyilkoso­
kat. Múlt héten pénteken vakmerő és bor­
zalmas rablógyilkosság történt Csongrád vá­
rosában. Éjnek idején borzalmas kegyetlen­
séggel meggyilkolták a csongrádi keresztény 
gőzmalom éjjeli őrét és kirabolták a malom 
pénztárát. Nagy aparátussal indult meg a 
nyomozás, amelynek eredményeképp tegnap 
Szatmárnémeti városhoz közelfekvő Szatmár- 
hegyen a csendőrség hosszas üldözés után 
ma délelőtt elfogta a csongrádi rablógyilkos 
cigányokat. Az elfogott cigánybandában volt: 
tizenkét férfi, huszonöt asszony és gyermek; 
kilenc társzekér. A banda hosszabb ideje tartja 
rettegésben az egész vidéket. Letartóztatás és 
további intézkedésig Szatmárnémetibe szál­
lították őket.

— A szentesi m. kir. állami főgimná­
ziumba járó tanulók szives figyelmébe ajánl­
juk Untermüller Ernő szentesi „Diákotthon“ 
könyvkereskedését. Nevezett könyvkereske­
désnek már megjelent a jövő évre szóló 
tankönyvjegyzéke. Határozottan olcsóbb bár­
mely fővárosi vagy vidéki antikvárius árjegy­
zékénél. Tessék összehasonlítani Untermüller 
árjegyzékét akármelyik fővárosi antikvárius 
árlapjával és rögtön meggyőződik, hogy 
Untermüller árjegyzéke 15—20 százalékkal 
olcsóbb. Ezen árjegyzéket Untermüller könyv- 
kereskedése bárkinek szívesen megküldi. 
Tessék egy levelezőlapon kérni. Vidékről 
jövő tanulók elhelyezését készséggel és in­
gyen közvetíti. 2—8

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és inünyomdája, 1907.

NYILTTÉR.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő).

5r fenyvesi fiMj ügyvéd
Irodáját

Szentesen, 1. tized 263. szám alatt 
FRÄNKL HENRIK házában 

(a Jelenfi-féle vendéglő mellett)

megnyitotta.

Közhírré tétetik, miszerint Mindszent 
község határában levő községi vadász- 
területeken a vadászati jog gyakorlása
az 1907. évi augusztus hó 15-ével 
kezdődő 6 egymásután következő 
évre folyó évi Julius hó 24-én dél­
előtt 10 órakor a községházánál nyil­
vános szóbeli árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

A vadászterületek a következő sor­
rendben adatnak bérbe:

Kilencedik évfolyam.

1 -szőr: A tanyák területe. Kikiál­
tási ár 100 korona.

2- szor: A szőlő és nyomási dűlők­
ben elterülő földek. Kikiáltási ár 80 
korona.

3- szor: A község tulajdonát képező 
úgynevezett tófenék és kurcaréti földek. 
Kikiáltási ár 80 korona.

Bánatpénz a kikiáltási ár 25 szá­
zaléka.

Megjegyeztetik, hogy az önálló 
vadászterületet képező birtokok vadá­
szati joga bérbe nem adatik.

Kelt Mindszenten, 1907. évi julius 
hó 15-én.

Községi elöljáróság.

A Mindszent-algyői hitbizományi 
uradalom részéről ezennel közhírré 
teszem, hogy a mindszenti Tisza bal­
parti porondon kijelölt bányából homok 
vagy iszap alábbi díjtételek mellett 
hordható :

Egy közönséges kocsi teher dija 
30 fillér;

egy köbméteres kocsi teher dija 
40 fillér;

egy szekeres kocsi teher dija 50 
fillér.

Más uradalmi terület rongálása 
tilos.

Utalványokat kiszolgáltat az ura­
dalmi mérnöki hivatal Mindszenten.

Kelt Sándorfalván, 1907. julius 11.

Novák József
uradalmi jószágfelügyelő.

1-3

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

1399—1907. szám.

Hirdetmény.
A Mindszent községben megüre­

sedett, s évi 800 korona törzsfizetéssel 
járó
községi végrehajtói állásra

pályázatot nyitok, s felhívom mindazo­
kat, kik az életfogytig tartó ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerű módon fölszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám folyó hó 29-ig be­
zárólag annál is inkább benyújtsák, 
mert a később érkező kérvényeket fi­
gyelmen kívül hagyom.

A választást a julius 31-ik napján 
tartandó rendkívüli közgyűlésen fogom 
megejteni.

Mindszent, 1907. julius 1.
TARY ISTVÁN,

főszolgabíró.
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Cimbalom Ház-eladás.

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 
Olcsó hirde­
tési dij mel­
lett sikere 
biztos lesz s 
mielőbb célt 
ér. Előfize­
tőknek árdij- 
kedvezmény
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J egyedül Szántónál vásárolhat 
f Hódmezővásárhelyen, yinDrássy-utca 4.
í 1 drb SINGER varrógép . . . . 31 frt 75 kr. 

^ 1 drb Karikahajós női varrópép 49 frt 75 kr. 
1 drb Bobbingyöngy női varrógép 53 frt 50 kr.

4| Valamint szabó és cipész iparos varrógépek
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J kedvező részleti feltételek mellett.
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n Olcsó faanyag!
Tudatom az építkező kö­

zönséggel, hogy fa kereske­
désem ben, mely Hódmező­
vásárhelyen, a Rárósi utón 
van, mindennemű faanyagot 
a leg jutányosabb áron 
be lehet szerezni.

Nagyobb vétel esetén az 
árut kívánságra Mindszentre 
szállítom.

Tisztelettel
CSÓTÓ NAGY ISTVÁN

fakereskedő.
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Szegváron, a Kórógy-oldalon 32 
hold szántóföld tanyaépülettel, úgy­
szintén a zsigerháti oldalon 14 hold 
föld jövő évi Szent-Mihálytól kezdve 
haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet 
GAJDA ANTAL tulajdonossal Szeg­
váron, II. tized 131. szám alatt. 2-2
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legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti jf*.

== STÍRIAI kötőgép ==

Árjegyzék ingyen.
Kedvező fizetési feltételek. 
Tanítás Budapesten ingyen.

Első Styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete

Fogl József Lajos
30—30 műgépész

Budapest VI., Csengeri-u. 54.
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15—15

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST


